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Korszerű technológiák a könyvtárakban 

 
Az elektronikus tartalmak (e-könyvek, e-folyóiratok, e-magazinok) robbanásszerű elterjedése a könyvtárak 
szempontjából számos kiaknázatlan lehetőséget rejt magában. Ezen intézmények egyik legfontosabb kül-
detése az információ és tudás elérhetővé tétele mindenki számára, és ennek a leggyorsabb módja egyetlen 
kattintással az olvasók rendelkezésére bocsátani a kívánt tartalmat. Jelenleg a könyvtáraknak rengeteg 
technológiai, jogi és stratégiai nehézséggel kell megküzdeniük, ha digitális műveket akarnak szolgáltatni. 
Ez a helyzet pedig aggodalomra ad okot a könyvtárak és felhasználóik valamint a kiadók és a szerzők ré-
szére egyaránt. Muzs Krisztina: E-könyvek a könyvtárban című tanulmánya az e-könyvek könyvtári köl-
csönzésének kérdésével foglalkozik. A TMT januári számában a dolgozat 1. részét közöljük. 
 
Egy nemzeti könyvtár számára megkerülhetetlen, hogy foglalkozzon a digitális megőrzés problematikájá-
val. Az Országos Széchényi Könyvtár kötelezettségei emellett a könyvtári szabványosítás területére is ki-
terjednek. E két terület találkozásából természetes módon adódik az igény, hogy végiggondoljuk a digitális 
tartalmak hosszú távú megőrzésének szabványos útját. Dancs Szabolcs: A hosszú távú megőrzés szab-
ványos útja (és a Rosetta rendszer példája) című cikkében kifejti ezzel kapcsolatos gondolatait, valamint 
bemutatja a Rosetta rendszert, amelynek célja a digitális kulturális örökség hatékony megőrzése és hozzá-
férhetővé tétele. 
 
A rádiófrekvenciás azonosítási módszer (RFID) korunk egyik legjobban fejlődő és legfiatalabb automatikus 
azonosítási technológiája. A könyvtárak – felismerve az RFID lehetőségeit – külföldön már az 1990-es évek 
óta alkalmazzák. Hazánkban az utóbbi években figyelhető meg a technológia szélesebb elterjedése a 
könyvtári világban. Nagy Gergely: Az RFID könyvtári felhasználása című cikkében bemutatja az RFID 
rendszer működésének alapjait és a vele megvalósítható könyvtári feladatokat. 
 
 

 


